



德國 Germany (人口：約 8200 萬人/面積：35 萬平方公里)

德國是一個多姿多彩的國家。大都會的跳動脈搏與深具魅力的觀光景點、豐富的文化活動及熱情的德國家庭和同學們都期待你的到來！兩千年的歐洲文化在德國這塊土地上留下了痕跡，豐富多彩、且無與倫比的自然和文化歷史景觀，33 處具有“非同尋常價值”的世界遺產，加上德國的各類音樂會、藝術展覽、戲劇表演、國際性大型體育比賽、街頭慶祝活動和聖誕市集吸引了不計其數的遊客。德國的節慶活動很多，如慕尼黑啤酒節、科隆「克里斯托夫上街日」、柏林文化狂歡節、美因茨狂歡節、科隆狂歡節等，都是百年歷史傳承並享有國際聲譽的民間節慶。

學習德語

德語將會是交換學生在德國這一年當中主要使用的語言，每一位學生出發至德國前完成至少100小時德語學習時數，而到達德國後為期一個月的文化營也將提供交換學生密集的德文課程。

雖然德國人普遍英文水準良好，但為了加速融入德國當地，我們鼓勵每一位交換學生盡量都使用德文溝通喔！如此這般，一年後你的德文絕對會有大幅的進步！

接待家庭

德國家庭重視家庭成員之間的溝通，並且期待每一位成員都可以一同分擔家務，參與家庭活動。把自己視為家裡的一份子是很重要的，適時表達自己的想法，也主動詢問，千萬別覺得自己是客人，可以不用做事或是不敢問問題，我們的德國接待家庭絕對是視你為家庭的一員喔！

- 適度展現願意與接待家庭以及他們的親戚友人互動的熱忱；
- 成熟的價值觀及國際觀；
- 把德國家庭當做自己家人
- 敞開心房和他們一起分享自己的心情與想法；
- 積極主動的參與德國家庭安排的活動。



德國中學制度

德國為 15-18 歲的學生提供了多種不同的升學管道，有 Hauptschule (職業教育)、Realschule (實科中學)、Gymnasium(義務中學教育)；另有 Gesamtschule (綜合中學)將上述三種學校的教學方向融合在同一個學校內。綜合中學的就讀年限分為兩個階段：一是義務教育階段，由 5 至 10 年級或 7 至 10 年級；二是志願教育階段，最高可到 13 年級。學校將會依照學生的年齡及在校成績來進行年級及課程規劃，而大部分的課程包含數學、德文和自然科學。此外，在課堂上老師以德語教學，所以我們建議學生在前往德國前，能夠建立基本的德文基礎，例如在台灣參加與德國相關的社團活動或是報名語言機構的德文課程。德國開學時間約在 8~9 月，而結業時間則在 6~7 月。

基本申請資格

1. 15 至 18 歲之應屆國三至高二學生
2. 持有中華民國護照者
3. 通過 SLEP 測驗達 50 分以上
4. 在校成績平均 C 或以上
5. 出發前完成至少 100 小時德語學習時數



聽聽他們怎麼說

『柏林，一座經典的現代文化城市，似乎是許多人夢想著居住的地方。從轟家到機場歡迎我的那一刻，我告訴我自己此機會不將有第二次。在這裡的每一天都要活得很有意義和價值，無論是多去一個沒去過的地方或多交一個以前沒說過話的朋友。我很幸運，有接近年紀的轟弟和轟姊，尤其和轟弟的關係可說是無話不談，幾乎任何酷的事情我們都會一起做，一起在廢棄的圍牆上噴漆、一起練吉他寫歌唱歌、一起踢足球、一起組了一個四人搖滾樂團、一起開第一次屬於自己的演唱會、一起在街上跑酷、一起參加學校的樂隊...。有空時我也會和轟家一起煮晚餐，一邊分享今天一整天好玩的事情。在學校的情況更是比我想像的好上一百倍，我的人緣不錯大家也都很歡迎我，不過我覺得真正融入柏林青少年的文化要從第一次參加他們的 Party 開始，參加過真正當地的派對他們就會認你為柏林的一份子，成為真正的柏林男孩。』 **2013-14 德國交換學生 潘藝恩**

『學校放學以後生活，對於德國的家庭來說，如何安排孩子放學之後的活動也十分重要。因為大部分的學校才 12 點或是下午一點就已經放學了。當我詢問我的同學他們放學以後都做什麼的時候，我得到的答案竟然是如此多樣的：大約一半以上的同學都有參加其他的運動團體，像是足球、網球等等，其中比較讓我感到新奇的是還有划船和溜冰這些比較少見的運動；不過這些各式各樣的運動在德國人的生活中算是稀鬆平常了。還有一部分的人會去學習樂器、美術之類。當然也不是沒有同學是直接回家，沒有參加任何的活動的。但是他們的生活習慣依然十分的良好，我仔細的詢問過班上的男生們，沒有人會在禮拜一到五中熬夜，大約 10 點、11 點就睡覺了。但是禮拜五和禮拜六就會比較晚睡，可能和朋友用手機聊天或是和家人一起看電視等等...』 **2013-14 德國交換學生 劉耀中**

